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TABLICA DERIVACIJA

=0, ceR =1
(™) =na"t, nez (2¢) = ca®t, ceR,x>0
1y 1 1
(3) == Vo =5 *70
1
(@) =a"Ina, a>0 (logax)’:m, a>0,a#1,z>0
(e¥) =e” (Inz)'=—, >0
1
(sinz)" = cosx (arcsinz) = .zl <1
1—2a2
1
(cosz) = —sinz (arccosz) = ——, |z| <1
1—2a2
1 1
eo) = otz (aretes)' = 72
1 1
(ctgzx) = g (arcctgz) = — 1522
1
shz) =chz Arshz) =
(eh) ( ) V14 a?
1
(chz) =shz (Archz) = , x>1
x?—1
1 1
(thz) = " (Arthz)' = ———, Jz[ <1
1
(cthz) = . (Arcthz) = 12 |z| > 1

DOMENA FUNKCIJE

Uvjeti za trazenje domene funkcije:

_ 9(@) : o

1. f(x) = hz) = h(z) #0 (uvjet nazivnika)
2. f(z) = X/g(x) = g(zr) >0 (uvjet parnog korijena)
3. f(z) =log,(g9(z)) = g(x) >0 (uvjet logaritma)
4. f(xz) = arcsin(g(x)) ili f(z) = arccos(g(z)) = —-1<g(z) <1
5. f(z) = cth(g(x)) = g(z)#0
6. f(x) = Arch(g(z)) = g(z)=>1

f(z) = Arth (g(z)) = —1<g(x) <1

f(z) = Arcth (g(z)) = g(z) < -1 ili g(x)>1

Jednadzba tangencijalne ravnine na implicitno zadanu plohu F(z,y, z) = 0 u tocki T'(xo, yo, 20):

oF oF oF
%T(J?—xo)JrafyT(y—yo)Jr@ T(Z—ZO)ZO-
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TABLICA INTEGRALA

Ir—l—l
r _ -1
/a: dx r+1+C’ reR,r#
d
/len]a:H—C
x
/exdaz—ex—i—C
a.’ﬂ
/amdwz—l—C, a>0,a#1
Ina

/chmdx:shx—l—c

/thdm:chx—i-C

= arcsinx + C

/ dx
V1 — 22
/1;1_3;2 =arctgz + C

/ dx
V14 22

/ d;U 1:Arch1:+C:1n‘x+\/x2—1‘+C
22 _

/ dz i x+0 >0
———— = arcsin — a
Va2 — 2 a ’
dx 1 T
/M—aar(}tga—FC, a>0
dx 3 3
\/ﬁ:hl(Ym_'— a +$>+C, a>0
a
d
/\/%ZIH‘I+\/:E2CL2‘+C, a>0
x4 —a
dx 1 T+a
e |
/az—ac2 2 |z —a +C a>0

d
/ a zln‘tg§‘+0

sinzx

[z =l G Dl +e

:Arsh:z:+C:1n<fc+ 1+x2)+0

/cosxdx =sinz +C

/sin:):dx— —cosz +C

d
/ x =tgx+C

cos? x

/ df = —ctgx +C

sin”® x

d
/ ;U =thae+C

ch“x
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[e.e]
Geometrijski red: an:1+Q+q2+q3+”" geR

n=0

e |¢| < 1= red konvergira i suma reda je 1

e |g| > 1= red divergira

o
. 1 1 1 . e
Dirichletov red: E 1 i 1+ > + e +---, peR (zap=1 zove se jo§ i harmonijski red)
n—=

e p > 1 = red konvergira
e p <1 = red divergira

Nuzan uvjet konvergencije je da opéi ¢lan reda mora teziti k nuli, t;j. li_>m an = 0.
n o0

(Primjena: ako to ne vrijedi, odmah zaklju¢ujemo da je red divergentan!)

KRITERIJI KONVERGENCIJE

1. D’Alembertov kriterij
An+1

2. Cauchyjev kriterij
= L tada za Ako je lim {/|a,| = L tada za
n—oo

Ako je lim
n—oo | ap
e [ <1 = red konvergira * L <1 = red konvergira

e L > 1= red divergira * L >1= red divergira

e L. =1 = nema odluke ¢ L =1= nema odluke

3. Kriterij usporedivanja 1 4. Kriterij usporedivanja 11
. . P . a
Nekasu ) an i) b, redovi s pozitivnim ¢lanovima.  Ako postoji konacan lim - razli¢it od nule,
. . . . < n— oo n
Ako postoji k > 0 ng € N takvi da je an < kb, onda oba reda Y a, 1 Y by, ili konvergiraju ili
za sve n > ng tada . ..
= divergiraju.

e > by konvergira = > a,, konvergira
® > ay, divergira = ) b, divergira.
5. Leibnizov kriterij
Ako za niz (¢,,) pozitivnih brojeva vrijedi
e (cp) je padajuéi
e lim ¢, =0
n—oo

tada alternirajuéi red > (—1)"c, = co —c1 + ca — c3 + ¢4 — - - - konvergira.

Za red funkcija > f,, podrucje konvergencije odredujemo pomocéu nejednadzbi iz jednog od uvjeta:

fn+1 (:E)

2. Cauchyjev kriterij: nlg& Vifalz)| <1

Rubovi podrucja konvergencije ispituju se posebno!

<1

1. D’Alembertov kriterij: lim

n—oo
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Opdi oblik linearne diferencijalne jednadzbe viSeg reda s konstantnim koeficijentima je
any(n) + an_ly(nfl) L aly' +agy = f(x).
Konaéno opce rjeSenje je oblika
Y =Yo+ Yp,
gdje je
e yo ople rjesenje pripadne homogene jednadzbe (f(x) = 0)

e y, partikularno rjesenje nehomogene jednadzbe (f(z) # 0)

I KORAK: Odredivanje opéeg rjeSenja homogene jednadzbe
Trazimo rjeSenja jednadzbe oblika  any™ + ap_1y™ Y + -+ + a1y + agy = 0.
Prvo odredimo korijene (rjesenja) karakteristi¢ne jednadzbe
ank™ 4+ an1 k" 4+ -+ aik +ag = 0.
U ovisnosti o korijenima karakteristi¢ne jednadzbe odredujemo opée rjesenje. Ako je:
e k = a realni korijen viSestrukosti m, onda imamo m linearno nezavisnih rjesenja:

=€y =xe, .., Yy =am L™

e k = a+if par kompleksnih rjesenja visestrukosti m, onda imamo 2m linearno nezavisnih rjesenja:

m—leax

y1 = e** cos P, y3 = xe*® cos fx, e Yom—1 = & cos Bz,

mfleaaz

Yo = e** sin Sz, Y4 = xe*® sin B, e Yom = & sin Sx

Opce rjeSsenje homogene jednadzbe tada je:

yo = Cry1 + Coyo + - - - + Cryn, gdjusu Cq,Co, ..., C, neodredene konstante.

IT KORAK: Odredivanje partikularnog rjesenja
Pogadanje partikularnog rjesenja v, nehomogene jednadzbe metodom neodredenih koeficijenata moguce
je ako funkcija smetnje f(x) ima poseban opéi oblik. Ako je:

e f(z)=e"P,(x), beR, P,(x) polinom stupnja n

o ako b nije korijen karakteristicne jednadzbe tada stavljamo y, = e**Q,(x), gdje je Qn(z)
polinom n-tog stupnja s neodredenim koeficijentima

o ako b je korijen karakteristi¢ne jednadzbe tada stavljamo y, = 27e**Q,(z), gdje je Qn(x)
polinom n-tog stupnja s neodredenim koeficijentima, a r viSestrukost korijena b

o f(x)=e"[Py(x)cosdz + Qm(x)sindz], ~v,6 € R, P,(x) polinom st. n, Qn(z) polinom st. m

o ako «y £ id nije korijen karakteristicne jednadzbe tada stavljamo
yp = € [Rn(x) cosdx + Sn(x)sindzx], gdje su Ry(z) i Sy(x) polinomi N-tog stupnja
s neodredenim koeficijentima, N = max {n, m}
o ako v £ i je korijen karakteristicne jednadzbe tada stavljamo
yp = 2"’ [Ry(x) cosdx + Sy(x)sindzx], gdje su Ry(z) i Sy(z) polinomi N-tog stupnja
s neodredenim koeficijentima, N = max {n,m}, a r je visestrukost korijena v + id

U opéem slucaju, za neki drugi oblik f(z), partikulrano rjesenje odredujemo metodom varijacije
konstanti.



